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Egy maroknyi honvédcsapat k  *■  ̂
ismét visszafoglalta Budavárát (Idő) (Köt. v. fűz.) (Oldal)

nciy

Idő

Személy

Ünnepi hadijátékok Budavár visszafoglalásának 
hetvenötéves évfordulóján

— Az Uj Nemzedék tudósítójától. —

Már kora reggel megmozdult a 
Vár. Budaiak, pestiek együtt zarán­
dokoltak a Lovas-ütés Ostrom-utca 
kiszögeléséhez, hogy meglássák Bu­
davár visszafoglalását. Fél tizkor 
már trombiták harsogtak és egy- 
egy ágyulövés jelezte a .nagy harci 
készülődést... Tegnap, csütörtökön 
d. e., 75 év után a honvédek ismét 
Budavár ellen mentek, hogy vissza­
foglalják azt az osztráktól.

A Bécsi-kapu-téri hadijátékünne 
pély Scardelli Cézár őrnagy kitűnő 
ötlete. Megismételni külsőségekben 
azt, ami ezelőtt hetvenöt esztendő­
vel történt, mikor Görget, Knezils, 
Nagy Sándor és Aulich csapatai 
visszafoglalták az oly sokáig ide­
gen kézen lévő Budavárát. Scardelli 
Cézár őrnagy a II. honvéd gyalog­
ezred második zászlóaljának főisko­
lai századával rendezte ezt a pom­
pás, ritka látványosságot.

Az ünnep színhelyén, a Bécsi 
kapu-téri evangélikus templom előtt 
fiz órakor már megjelentek az elő­
kelőségek is. A piros szőnyeggel le­
bontott lépcső alján áll József ki­
rályi herceg tábornagyi egyen­
ruhájában. Majd Auguszta királyi 
hercegnő Zsófia leányával. Mellette 
s mögötte az egész magyar tábor­
noki kar. Nagy Pál hadseregfőpa­
rancsnok, Soós altábornagy, Than 
Károly báró vegyesdandárparancs- 
nok, bulcsi Janky Kocsárd altábor­
nagy, Kovács Elemér tábornok, vi­
téz Balassa Béla altábornagy, Algyn 
Papp Sándor tábornok, vitéz Pávai 
Mátyás Sándor ezredparancsnok,

A rva y-N a g y  prelátus, a tábori 
, püspök helyettese, vitéz Kováts 
Béla ezredes, gyal. pár., Dobos Re­
zső őrnagy. Majd lent a lépcső jobb­
sarkában Scardelli Cézár őrnagy 
két fáradhatatlan rendezősegédjé­
vel, Adóm Béla századossal és Busz- 
wurm Rezsővel, .József királyi her­
cegtől balra Sipőcz .Tenő főpolgár­
mester, Kuzmik Pál egyetemi ta­
nár, Székely Vladimír a rendőrség 
képviseletében, majd sok más pol­
gári és katonai előkelőség.

Tíz órakor megszólalnak az 
ágyuk . . . Pillanatok alatt ég Bu­
davára falán a megszáradt fii. 
Szinte a föld alól törnek elő a 
barnamentés, piros sujtásos honvé­
dek. Fenn a vár falán pedig fel fe­
hérük az osztrák seregek fehér- 
k ókhajt ókás kabátja.

— Előre honvédek! — zug lent a 
közönség és bizony még a komoly 
feszesen szemlélő katonák is meg­
mozdulnak a harc hevében. Min­
denki a honvédeknek szeretne segí­
teni, akik a falhoz támasztott toló­
létrákon, lengő kötélhágcsókon 
igyekeznek megközelíteni az osztrák 
csapatoktól védett Budavárát- A 

I barnamentés maroknyi honvédcsa- 
/  patnak csakhamar árvalányhajas,
I lengő inges magyar legények ro­
hannak segítségül. Már fokossal, 
kaszával, kapával megy a harc. De 
az osztrákok vitézül védelmezik 
azért az ostromlott várfalat . . . 
Nagy izgalom rázza meg az egész j

erepet. Egy-egy honvéd már a 
várfalon van és jnoglobogtatja a 
náromszinü magyar zászlót. Köz­
ben riadót fújnak a trombiták, ma­
gyar jelszavak hangzanak és egy- 
egy kisebb sebesülés is történik. 
Néhány honvéd és egy-két osztrák 
is, fehér kendővel bekötött fővel 
küzd Budaváráért. Azután pillana­
tokig elkeseredett tusa, majd négy­
öt honvéd rengő éljenzés közben 
megjelenik barna mentéjében, csá­
kóját lobogtatva a várfalon.

A tolólétrákon és a hágcsókon 
már kúszik a többi honvéd is és 
pillanatok alatt fogoly a fehérmen­
tés osztrák sereg. És trombitahar­
sogás közben száll a hír — csak úgy 
mint hetvenöt évvel ezelőtt —

Egy maroknyi honvédcsapat 
visszafoglalta Budavárát. ' 

Hivatalosan is njegy a jelentés 
József királyi hercegnek, a 
tábornoki karnak és a ren-
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dezőnek, * Vv Cézárnak.
Csupa, öröm, csupa dicsőség a hon­
védgyalogezred második zászlóalján 
nak önkéntes főiskolai százada. Be­
csületesen küzdöttek ők. De az osz­
trákokat sem érheti gúnyomért hi­
szen ez a csapát is a főiskolai szá•? 
zad önkénteseiből került ki.

Most megszólal lent a Bécsi kapu> 
téren a katonazene: Isten áldd meg 
a m agyart... Vigyázzban áll az 
egész tér s még a fehérmeutés <*sz- 
trákok csákója mellett is megmere­
vednek a kezek. Néhány induló után 
megkezdődik a diszfelvonulás. - A 
katonabanda szólamaira elvonulnak 
József királyi herceg és a megje­
lent előkelőségek előtt a csapatok. 
Először a nemzeti hadsereg roham­
sisakos, cserfalevéllel diszitett szá­
zada. Csak úgy reng a kövezet és 
Budavár fala a barnaképü, rohamsi­
sakos magyar fiuk léptei alatt, Az­
után a honvédek következnek. Min­
denki mosolyog, mindenki örül, mi­
kor a királyi herceg előtt elvonulnak; 
a baipiamen tés, magasesákós honvé­
dek. Azután az osztrákok következ­
nek, malid magyarruhás lovasban­
dérium, parasztlegényeknek öltözött 
egyetemi hallgatók s végül ismét a 
nemzeti hadsereg egy százada kö­
vetkezik.

Tizenegy óra után, mikor végétért 
a pompás, színes ünnepély, mindenki 
örömmel, ragyogó arccal nézte a 
visszafoglalt Budavárát és a Bécsi 
kapu-térről levonuló magyar hon­
védcsapatokat.


